3l

Corso di Algebra Lineare e Analisi Matematica II
| Anno Accademico 2012-2013
SETTIMA PROVA SCRITTA DI ANALISI MATEMATICA II
Pisa, 17.02.14

Nome e cognome Matricola

. Enunciare il teorema di Gauss-Green.

Calcolare la derivata parziale rispetto alla variabile z della funzione

fl@,y,2) = zyzlog (Vayz)

Calcolare la lunghezza della curva deseritta, in forma polare, dall’equazione

p(f) =4 gel0,n .

Scrivere equazione del piano tangente nel punto (0, 1, 2) alla superficie
cartesiana 3 la cul parametrizzazione & definita da

S, v) = (u, v, u +2) .

. Caleolare il volume dell’insieme

' ={(:v,yjz)€]R3: 1< 2422 <2cosy yE[{J,"rr/'s]} :

Calcolare il lavora del campo vettoriale F{z,y,2) = (z, z, y) lungo la
curva 7 :[0,1] — R*® definita da

'Y(t) - (i,l—-t,ﬁQ) :
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Enunciare il teorema della divergenza.

Calcolare la derivata parziale rigpetto alla variabile y della funzione

f(a:,y,Z) = xyzlog (mez) .

Calcolare la lunghezza della curva descritta, in forma polare, dall’equazione

p(8) =3 ocio,x .

Scrivere l'equazione del piano tangente nel punto (1, —1, —1) alla superficie
cartesiana ¥ la cul parametrizzazione & definita da

&, v) - (w, v, u®+ 2v) .

Calcolare il volume dell’ingieme

C ={(my,z)cR®: 1<2? +4°<2c0s2, s¢ 0,7/3} .
Caleolare il lavoro del campo vettoriale F(z,y,2) = (2, v, 2) lungo la
curva 7 : [0,1] — R® definita da

PY(IL') = (ﬁﬁl—ﬁ,t?') .
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- Scrivere la formnla dell'area di una superficie cartesiana (u, v, flu, fu))
.. . 9 .

per (u,v) € D dominio regolare di R* e f: D — R di clagse O .

. Calcolare la derivata parziale rispetto alla variabile z della funzione

flz,y,2) = wyzlog (/zyz)

. Calcolare la lunghezza della curva descritta, in forma polare, dall’equazione

p(0) =2 9clon .

. Serivere Pequazione del piano tangente nel punto (1,1,3) alla superficie
cartesiana X la cui parametrizzazione & definita da

dlu,v) = (v, v, v+ ) .

. Calcolare il volume dell’insieme

C = {(z,y,2) e R*: 1<2? 4+ 2% < 2¢iny | y € n/6,7/2]} .

- Calcolare il lavoro del campo vettoriale F(z,y, z)=(x,y, z) lmgo
la curva v:[0,1] — R® definita da

7(7&) = (tgal_ﬁ)t) .






